

保护环境 共创文明和谐矿山

■ 李细胜

6月5日是世界环境日。“保护环境，保护生态平衡，共建绿色地球”是全人类的共同心声。伟大的无产阶级革命导师恩格斯曾经说过：“我们连同我们的血、肉、头脑一起都属于自然界，存在于自然界”。自然界作为一种客观存在，它为人类提供了各种物质和能量，是人类生存和延续的基础。作为新世纪矿山主人的我们，生在矿山，长在矿山，矿山的一草一木，我们毫无理由不去保护它，爱护它。虽然在这里我们感受不到“明月松间照，清泉石上流”的清幽；看不到“大漠孤烟直，长河落日圆”的壮丽；亲近不到“春水碧如天，画舫听雨眠”的悠闲。但在这里大自然赋予了我们丰富的地下矿藏。在开采这些地下矿藏的同时，带来一系列环境污染问题。如噪音、废气、废水、粉尘……这些严重地肆虐着我们的身心。如何建设新型矿山，摆脱环境污染的阴影；如何真正

今天是端午节，孩子的爸爸上班了，早餐后我催促女儿道：“哪儿，妈妈打扫卫生，你是不是该写作业了？”“可是，妈妈，我头有些晕。”女儿趴在桌上懒洋洋地应着。“哦，那就活动活动，和妈妈一起打扫卫生好吗？”我询问道。“OK！”她立刻变得鲜活起来：“那你需要我做什么？”“嗯，抹桌子、抹墙角线、拖地，你愿意做什么？”我问。“我来抹桌子和墙角线吧！”女儿兴致勃勃地回答。“做事要有统筹安排，你说先该怎样做呢？”我试探着。“妈妈，你先拖地，我再抹桌子。”女儿答道。我说：“这样不妥，如果先拖地再抹桌子和墙角，那么打扫后的地板又会变脏，所以要先抹后拖。”女儿拿着抹布先行动起来，我的亲子劳动开始了。

看着乱糟糟的屋子我边收拾边脱口而出：“What a mess! This place is pigsty.”女儿听了好奇地问：“妈妈这是什么意思呢？”“多脏乱啊！这地方像猪圈一样。”我翻译道。“你教我好吗？挺有趣的。”今天看来她不仅有劳动的热情，还有学英语的兴致，我的教育大计施于斯也。我暗自叫好，劳动、学习就在母女你一言我一语中进行着。“妈妈，我现在开始打扫你的卧室。我关门，你别进来哟！”女儿神秘兮兮地说。“嗯。”我应和着。不一会儿，我敲着门高嗓门说：“Open the door. It's me. (开门，是我。) ”“Just a moment. (等一会儿)”女儿回答后笑哈哈地开门了。此刻，我恍然大悟，她卖关子是为了练习这两句口语，她的别有用心让我快慰。很快，在女儿的“大力协助”下，我的亲子劳动圆满结束了。尽管她做事质量不高，但我还是乐呵呵地真诚地认可：“You are awesome. That's my girl. (你真棒！这才是我的女

端午节亲子劳动
邓彩霞

7月15日 星期二
这段时间，我抓紧补习高考录取常识，生怕儿子的录取有一点闪失。
现在招生实行远程网上录取，流程为：录取院校和省招办建立联系，院校与省招办核对招生计划，省招办投档，院校下载并审阅考生电子档案，院校拟定预录取名单和预退档名单，省招办办理录检确认手续，省招办打印新生录取名册和考生录取信息确认表，院校按录取名册给考生寄发录取通知书和录取信息确认表。

录取期间：省招办通过湖北招生信息网（zsxx.e21.edu.cn）公布考生电子档案运行状态。登陆网站后只需输入高考报名号或准考证号，就能查询自己的录取状态，通过这些状态就能知道自己的录取情况。一共有七种状态：“自由可投”、“已经投档”、“院校在阅”、“预退档”、“预录取”、“录取待审”、“录取”。

(1)“自由可投”：表示该考生的档案没有投出去或投出去后又被学

走出一条经济与环境双赢的成功之路，作为新世纪的矿山主人，我们面临着严峻的挑战。

新世纪的“世界大战”归根到底就是“能源大战”，矿山资源是不可再生的。2008年3月17日，国家公布了首批12个资源枯竭城市中，湖北大冶市列入其中。作为地处大冶、素有“青铜故里”之称的铜绿山矿经过短短几十年的发展，同样受到资源枯竭的威胁。我国采矿活动平均每年生产废水、废液约60.98亿吨，排放量约4709亿吨，每年产生尾矿或固体废弃物量约16073亿吨，排放量14054亿吨。面对这些触目惊心的数据，难道我们还能无动于衷吗？我们心中只有一个信念：保护环境，刻不容缓。

当党的十七大把“科学发展观”庄严地写进党章时，当“实践科学发展观，加强节能减排，创建环境友好型社会”如春风般吹遍大江南北时，

铜绿山矿水电车间以全新的面貌，认真的态度积极投身到这场轰轰烈烈的环保活动中去。水电车间为了有效处理和利用废水，几次对废水处理进行升级。过去，矿生产用水一直是由外湖供应，2008年10月，铜绿山矿采纳职工的合理化建议，经过科学论证，决定利用尾砂库废水来补充满足全矿生产用水的需要，通过闲置管道将尾砂库废水自流到生产泵房，再供应到选矿磨机等生产现场，极大地减少了外湖取水量。目前，车间正与有关部门对露天采场再利用的可能性进行论证。如果工程能实施，基本上可解决铜绿山矿的生产用水难题。这一废水循环再利用工程，不但合理利用了资源，而且进一步降低了生产用水成本和对环境的污染，每年可节约取水量约280万吨，降低外湖取水电量消耗约21万Kw·h，减少污水排放约300万吨，有力地推进的矿山

的发展。

在节约用电上车间也有新的举措。为了优化生产过程，在保证生产正常供水的情况下，制定缩短开泵时间和减少开泵台数的方案，对生产泵房应用电容补偿和变频技术，对水泵系统进行改造，为节能减排出新招。

俗话说：“建个好家园，享受几十年；眼前吃点亏，再苦心也甜。”一花独放不是春，万紫千红春满园。作为一名职工，保护我们的生存环境有着义不容辞的责任。我们应从身边的小事做起，从身边的点点滴滴做起。随手关灯，节约一度电；随手关好水龙头，节约一滴水，共同肩负起保护矿山、保护家园的神圣使命。我们相信：只要全矿上下一心往一处想，劲往一处使，汗往一处流，加强节能减排工作，我们就一定能够实现绿色和谐矿山的目标。

面对现实，我们迎接挑战；展望未来，我们充满信心！



回家 杨卫摄

儿！)

赞美的力量是无穷的，尤其对于小孩子。

“你今天表现这么好，接下来我想你一定会去写作业的。妈妈也该学英语了。”我用赞许的目光注视着她那双充满欢乐的眼睛。“Yes,mum.”平时写作业磨磨蹭蹭，今天像脱胎换骨了，写了语文做数学，不用我多言就把那让她头“晕”的作业完成了。

“妈妈，今天过节你还有什么安排？”女儿问。“现在你玩一玩，待吃完午饭后，我们去逛书店吧。不过，你得先写日记。”我说。“好，我现在就写，我写什么好呢？”她高兴而急切地问。“就写我们的劳动吧。”我建议道。“我们真是心有灵犀呀，想到一块去了。”女儿再次回到桌前，平日敷衍了事的她居然写出四五百字的“大作”来，真令我惊讶。字迹也很工整。

劳动让女儿在不知不觉、毫无压力的状态下学习了英语口语，劳动使屋子变整洁给我们带来了欢乐，劳动治好了女儿的“头晕”，可谓一举三得。因为有了劳动，我们度过一个快乐而有意义的端午节。

端午节亲子劳动
邓彩霞

校退档。如是被学校退档，考生可以看到最近一次院校退档的理由。

(2)“已经投档”：表示省招办已将档案投给了院校，但院校还未下载投档信息。

(3)“院校在阅”：表示院校已下载了投档信息，正在审阅考生的电子档案。“院校在阅”并不表示考生已经被录取，省招办投给院校的档

(6)“录取待审”：表示院校拟录取名单已通过省招办网上录检审核，但录取名册还未经省招办审核签字盖章。

(7)“录取”：表示录取名册已经过省招办办理了审核签字手续，加盖了录取专用章。

根据以上七种状态，电子档案的走向有三种，我们必须密切关注：

者，高校将视为放弃入学资格。

第二种走向表明考生电子档案被投出，但因某种原因被高校退档。查询电子档案运行状态时，可查到被退档原因。对退档原因有异议的，可向退档院校询问，或到招办咨询。

第三种走向表明考生电子档案未被投出。

7月17日 星期四

高考后有两次难熬的等待，一次是等待考分，一次是等待录取。

这段时间湖北招生信息网不知被我们登陆了多少次，幸亏不收费。前天早上一起床，我又习惯性地打开电脑上网，嘿，进入“录取待审”，看来马上要发录取通知书了。早听说外省学校的录取比本省的要快一些，可能大家风格都高先外后内吧。

今天上午9点，儿子打电话给我，说，状态已变成“录取”，而且随即在网上看到了电子科大招办的录取通知书。

好了，一块石头终于落地！我揉了揉有些湿润的眼睛(全文完)

高考家长日记

■ 周毅芳

案数一般多于招生计划数，院校通过阅档后还要退出不予录取的考生档案。

(4)“预退档”：表示该考生因某种原因院校不予录取，院校向省招办提出退档。对每一个预退档的考生，院校都会注明退档的理由。

(5)“预录取”：表示院校准备录取该考生，已通过网络将拟录取名单提交给省招办，等待省招办网上录检审核。

(1)“自由可投”：表示该考生的档案没有投出去或投出去后又被学

很少听说一个30岁的男人哭，而且是我们班长。上个月在冶炼厂电解二车间开展5S活动中，向来一副笑脸的熊茂龙班长在工段长和几个班长面前哭了。

4月24日，忙了一天，已到晚上7点半，过几天车间将迎接上级5S整顿阶段的工作检查。几个班长相约来到工段办公室，交流5S工作心得。

熊茂龙先聊了起来：“受金融危机影响，公司职工工资都有所下降，班员情绪有些低落，因个人经济原因我班有两人已到槽面工资比较高的岗位，再加上借用的，休事假的，在5S活动中，人员特别紧张。虽然安排的事都做了，但有一部分人老爱向我发牢骚。开展5S管理过程中还要忙着做思想工作，哎！”

工段长成立勋总是笑眯眯的，他接过话说：“人员紧张只是暂时的，一个星期会调两人到槽下班来。班员的思想总的来说比以前稳定多了，还要坚持做好疏导工作啦！这一阵子事情比较多，你是一个预备党员又是班长，学习实践科学发展观、生产、5S整顿要做到三不误，尽量克服眼前困难。下一步，我想对槽下盐酸罐、加胶箱、硫酸罐进行标识化管理，操作进一步精细化。这些工作不仅限于5S，对质量控制、安全、成本都有益处。明天，叫胖子继续到你们班用油漆喷管道箭头。”

胖子叫余成福，是电积班副班长，这几个月除清明节休息两天外，一直被抽出来负责车间、工段的区域划线工作。同事都笑称他为“5S专家”。胖子答道：“这个没问题，喷箭头只是一点尾子了。”他话锋一转，对硫酸盐班长黄鹏问道：“听说你前几天洗澡时突然流鼻血，是怎样搞的？”

“没什么大事。”黄班长想了一会说：“我想有几个原因吧！一

个是没休息好，太累了。上班除了中午花半个小时吃饭外，一直忙着刷管道油漆，连刷三天。再一个是用银灰色油漆刷蒸汽管道，不小心吸入被蒸发的气体，可能是雾中带有银粉。”

成立勋说：“工作时一定要带好口罩。这阵子大家都没休息好，我也经常在电脑前忙到深夜。以前对电脑一窍不通，现在工作文档、表格都熟悉了。大家为工作操了不少心，你看茂龙白头发越来越多了。听说茂龙家里闹矛盾了？”

熊茂龙一脸认真，低着头说：“嗯！老婆在钢板带开行车，上的三是三班倒。孩子玩耍时不小心划伤了脚，老人又不在身边，没有及时带他去看医生，老婆有怨言，前几天跟她争了几句。”

这时，工段长、班长都来劝熊班长。

说着，说着，熊茂龙越来越激动，开始抽泣起来，含着泪说：“我对不住他俩！”

过了好半天，成立勋轻声说：“你明天休息一天吧，带儿子到医院去看一下。”

熊茂龙点了点头，看着众人说：“那明天就辛苦大家了！”

后记：5月26日，正当作者写此文时，获知冶炼厂电解二车间以亮点多获得162的高分，一次性通过公司5S整顿阶段验收。



学习的感想

■ 廖玉萍

每个月的第一个星期四，我所在的电二车间召开宣传员会议。大家坐在一起读《大冶有色报》，互相讨论一下上月写了什么，发生了什么事，有哪些值得宣传的人物和事情，再由宣传组长传达上月的宣传情况，本月的宣传任务和政治学习内容及要求。

在一次会议的最后，宣传组长问了大家这么一个问题：“每个班都安排有宣传员，那么，我想问大家宣传员的作用是什么，你写作的目的是什么？”一片安静过后，他又说：“每个人认真地想一想，说一说。”回答各有千秋，有的说是为了完成任务，有的说是让更多的人了解厂情。轮到我时我说是为了丰富自己，提高自己。大家都说完了，宣传组长又说话了：“我认为宣传的

作用和目的是鼓舞人，让更多的人从你的作品中受到感动，有所感触，从而在今后的工作与生活中有所改变。同时引导舆论。不知大家是否认可。”顿时会议室鸦雀无声，大家都在沉默。

是啊！无论你看了怎么样的一篇文章，只要你是认认真真地看了，你都会有些想法，从中学习到一点什么或了解或懂得了一些什么东西，有些事情也会令你感慨万千。我觉得他说得好。作为一个宣传员，我怎么就不能参与，不能在思想上达到这种境界呢？生活中有太多值得大家参考和学习的事情了，生活就是一本书，看来我还没挨着边。我要更加刻苦学习来充实自己，让身边更多的人能看到更好的文章。

一场春天里的电影

■ 张晶晶

可惜看客心情常常不好，可惜宁肯固执地以自己的情绪来衡量行为，潇洒地将每次变成下次。

每说一次，心中就会期待一次，但是每次都是以“下次再说”的遗憾来结束期待。

很遗憾！

这四个字就这样一次次地闪亮登场，将我的满心欢喜与期待围堵在心口发酵成无奈和失望，也许还有懊恼吧。恼自己为什么要一遍又一遍地提起，让平静的心爬满失望的海藻。

但是怎么办呢，可惜看客是宁愿眷着床的，可惜看客很忙很忙，



花儿向太阳 何永进 摄